



krásnolipský
půlměsíčník

3,50 Kč

9. dubna 2004

Výkon trestu obecně prospěšných prací

Město Krásná Lípa ve spolupráci s Probační a mediační službou Děčín umožňuje již několik let svým občanům výkon trestu obecně prospěšných prací. Odsouzení si soudem uložený trest vykonávají v Technických službách. V minulém roce využilo tuto možnost 15 odsouzených. Odpracovali tak ve prospěch města celkem více než 4,5 tisíce hodin.

Ne každý odsouzený však stanovený trest bez problémů odpracuje a někteří se ani nedostaví k jeho projednání. V tomto případě se

alternativní trest přemění v trest odnětí svobody, a to tak, že za každé dvě hodiny neodpracovaného trestu je uložen jeden den trestu odnětí svobody v nápravném zařízení. V některých případech se ukládání alternativního trestu, z našeho pohledu, nezdá příliš smyslné. Jedná se o případy, kdy alternativní trest je ukládán opakovaně „známým firmám“ z řad našich nepřizpůsobivých spoluobčanů. Pak je takový trest spíše trestem pro nás.

Jan Kolář

Kaple ve Vlčí Hoře se snad dočká záchranu

Město Krásná Lípa připravuje rekonstrukci kaple Panny Marie Karmelské ve Vlčí Hoře. Krásnolipané mají v těchto dnech příležitost zamyslet se, jaké využití by opravený objekt měl získat. Nebude už sloužit původnímu účelu, mohl by však najít nové uplatnění v oblasti cestovního ruchu a kultury. Lidé mohou současně připojit tip, kdo další by mohl pomoci při jeho záchraně. Jednou z možných cest, jak na opravu kaple získat peníze jsou dotační tituly.

O historii kaple ve Vlčí Hoře vypráví Natalie Belisová, která zpracovala historii drobných sakrálních památek na Krásnolipsku. „Obyvatelé Vlčí Hory se vlastní kaple dočkali 17. 10. 1870, kdy byla v obci vysvěcena Mariánská kaple. Kromě peněz z náboženského fondu se na ni složila i řada dobrodinců. Střecha kaple se roku 1935 obohatila o druhou věžičku nad vchodem, aby bylo kam umístit věžní hodiny. Hodiny už dlouhou dobu mlčí. Přestaly ukazovat čas. Ten ale běží dál a vytvrle pracuje na

zkáze,“ uzavírá Natalie Belisová ze Správy NP České Švýcarsko.

Nápady, jak využít objekt bývalé kaple ve Vlčí Hoře, sdělte na adresu: Město Krásná Lípa, Masarykova 6, 407 46 Krásná Lípa, tel. 412 354 831, e-mail: mrstikova@krasnalipa.cz. (mrk)



Dobová fotografie kaple Panny Marie Karmelské ve Vlčí Hoře

Na noc s Andersenem se bude dlouho vzpomínat

Los musel rozhodnout o tom, kdo z dvaceti zájemců bude moci strávit noc společně s Andersenem v krásnolipské knihovně. Prostory to totiž umožňovaly pouze jedenácti dětem. Ty, na které se usmálo štěstí, si ještě dlouho budou vyprávět své zážitky. Princezny, vodníci, čarodějové, víly a další pohádkové bytosti pro malé nocležníky připravily spoustu soutěží o ceny, zahrály jim divadlo, zazpívaly a ani na stezku odvahy nezapomněly.

Na noční akci se 2.-3. 4. 2004 podílely místní zájmové organizace. Knihovnici Jindře Mali-

nové pomohla i základní škola, školní družina a jídelna, členové dramatického i keramického kroužku, oddíl Ranger a také řada dobrovolníků, kteří dětem předčítali pohádky nebo zpívali (M. Brábník, K. Jarolímeček, D. Koubková a M. Sudek). Na akci se sponzorsky podílela firma Limma a Velkoobchod - papírnictví Česká Kamenice a papírnictví PTS z Liberce. Všem jmenovaným patří poděkování.

Celostátní akci nazvanou „Noc s Andersenem“ počtvrté organizoval Klub dětské knihy a sdružení BMI a to na podporu soustavné četby, hlasitého předčítání a internetové komunikace. Šárka Pešková

Stále více nesmyslů

Díváte se na televizi, kroutíte hlavou a nestačíte se divit, co je u nás možné? Nebojte se, nejste v tom sami. Já to prožívám každý den. Mám tu výhodu či spíše nevýhodu, že řadu z těch věcí mohu vidět ještě z jiného úhlu a zblízka. To pak zjišťuji, že situace je ještě horší, než se na první pohled zdá. Běžné je, že oslovení, vysoce postavení politici velmi často nevědí, o čem mluví. A mnohdy je jejich jedinou snahou vypadat dobře před televizními diváky.

Výsledkem jejich práce je nesmyslné množství zákonů, nařízení, vyhlášek a dalších norem, které si odporují a hned novelizují ještě dříve, než začnou platit. Ministerstva, Vláda a Parlament a hromada dalších státních institucí vyrábějí nové a nové úřady a úředníky, kteří ovšem jen mohou jednat (když se jim chce), ale vlastně nemusejí. Když nevědí, jak věci řešit, hodí je na hrb obcím. K tomu ovšem nezapomenou obce svázat mnoha nesmyslnými předpisy (stejně tak podnikatele a pracující občany). A tak jsme velmi často - my na obcích - za pitomce, aniž máme možnost věci reálně ovlivňovat a řešit.

Obec totiž musí vykonávat vlastní samosprávnou činnost, ale i výkon státní správy. Při výkonu státní správy se úředník musí řídit „pravidly“ státu (o jejich kvalitě netřeba mluvit) a obec, tedy starosta, jim do nich nesmí zasahovat. Ať je to sebevětší nesmysl, úředník musí konat v souladu s předpisy. Chtěl jsem vám sdělit alespoň toto. To, že s mnohými nesmysly nemám a nemáme nic společného a nesouhlasíme s nimi, ačkoliv je v některých úkonech musíme provádět. Tak například nesmíme evidenci obyvatel vůbec zasahovat do toho, komu bude udělen trvalý pobyt v naší obci. Podle zákona jej může získat každý, komu dá souhlas s přihlášením k trvalému pobytu majitel objektu či jen nájemník bytu. Tečka. Úředník mu musí zapsat trvalý pobyt. Nesmí zkoumat, jestli náhodou v bytě není přihlášeno 40 lidí. Mám obavy, že po vstupu do EU se bude moci přihlásit kdekoliv v ČR člověk třeba ze Slovenska. To pánové v Praze neřeší. Nezajímá je to.

A právě vidím v novinách, že pan ministr Škromach přišel s další myšlenkou. Tento týden je to už třetí. Tak si myslím, že u mnoha lidí by se nám vyplatilo dávat jim odměny, kdyby raději nemysleli a nechodili do práce. Neobtěžovali by nás dalšími a dalšími nesmysly.

Zbyněk Linhart

Upozornění

Další svaz separovaného odpadu proběhne v pondělí 19. 4. 2004 ve Vlčí Hoře a v Zahradách a ve čtvrtek 22. 4. 2004 v Krásné Lípě.

Oslava Dne učitelů



Jako každoročně i letos si v Krásné Lípě připomněli, že se 28. března slaví svátek učitelů. Sbor pro občanské záležitosti města osladil učitelům zdejší základní školy a mateřských škol jejich svátek a ke slovům poděkování za jejich náročnou práci tentokrát místo tradičních květin připojil sladký dárek vyrobený ve školní jídelně, který si více užily i jejich mužští kolegové. V krásnolipské základní škole jej za všechny učitele převzala ředitelka školy Ivana Preyová.

Šárka Pešková

Mladí ochránci přírody zachraňují žáby

S výstražnou značkou „Pozor žáby!“ se v těchto dnech setkali řidiči, kteří projížděli přes Doubice. Mladí ochránci přírody z Krásné Lípy se tu totiž pustili do hromadné záchrany žab, které se vydaly na jarní cestu za rozmnožováním. Tímto svým činem rovněž řidiče upozorňují na to, aby právě v tomto období vzali žáby na milost a zvýšili svou pozornost. „Žáby se začaly stěhovat poté, co slezl sníh a mraz vstřídaly první teplé dny a noci,“ vysvětlil ekolog Jakub Juda.

Doubici si mladí ochránci přírody vybrali nejen proto, že leží v Chráněné krajinné oblasti Lužické hory, ale také proto, že právě zde přes nebezpečnou silnici migrují stovky skokanů a ropuch, kteří by jinak našli smrt pod koly projíždějících aut. „V minulých letech jsme tento úsek mapovali a zjistili, že právě tudy putuje přes silnici skutečně velké množství žab. Z toho důvodu jsme letos přikročili ke konkrétní akci,“ uvedl Jakub Juda. Mladí ekologové podél silnice natáhli asi tři set metrový pruh fólie, kolem níž budou žáby tak dlouho skákat, dokud nespadnou do připravených sběrných plastových nádob. Ty pak dobrovolní ochránci odnesou do nedalekého rybníka. Krásnolipští ochránci přírody z Ekoklubu, který vznikl při Českém svazu ochránců přírody Tilia, se do zá-

Přežije stříbrný smrk?

Stále nové problémy zdržují stavbu kanalizace v Krásné Lípě. Na zatím poslední problém narazil dodavatel stavby, teplické Vodohospodářské stavby, v parku před městským úřadem. V trase kanalizace stojí vzrostlý, asi osmdesátiletý smrk stříbrný a nejsnadnějším řešením by bylo jej pokácet. Vedení města přesto dodavatel stavby doporučilo nalézt takové řešení, které neohrozí stabilitu krásného exempláře stromu.

Stavbyvedoucí Norbert Urbanides vylučuje, že by se odklonila stávající trasa kanalizace. „V tom případě by se muselo jít středem parku, což je zcela nemyslitelné,“ vyloučil. Jako přijatelnou variantu pravděpodobně městu doporučí zhruba třináctimetrový protlak pod kořeno-

vým systémem stromu. Ovšem každá změna sebou přirozeně nese i vyšší finanční náklady. „Firma městu předloží finanční rozpočet změny a bude záležet jen na radních pro jakou variantu se rozhodnou,“ uvedl stavbyvedoucí Urbanides. „Je možné, že nakonec tento smrk bude muset kanalizaci ustoupit, i když by to byla velká škoda,“ podotkl starosta Linhart.

Celá stavba čistírny odpadních vod a kanalizace přijde na sedmdesát dva miliony korun. Peníze z větší části pochází ze Státního fondu životního prostředí, zbytek financuje Severočeská vodárenská společnost, již je město členem. Práce by měly být dokončeny na podzim tohoto roku.

sp, mrk

Dětem z dětského domova se splnilo tajné přání

Šťastný úsměv na tváři dvanáctileté Simony Lošťákové z Dětského domova v Krásné Lípě vykouzlilo obyčejné horské kolo. Simoně dokonce ani nevadilo, že jej nedostala pod vánoční stromek, jak si přála, ale musela si na něj počkat o celé dva měsíce déle. Tak dlouho totiž trvalo, než na její vysněné kolo mezi sebou vybrali potřebné peníze lidé, kterým nejsou lhostejná přání a sny opuštěných dětí žijících v dětských domovech. Čtyřtisícovou částku na koupi kola se nakonec za pomoci Nadace Terezy Maxové a jejího projektu Dejme šanci dětem podařilo dát dohromady a Simona se může vesele na svém novém kole prohánět jarní přírodou. „Jsem tak šťastná. První, co udělám, bude, že jej okamžitě otestuji. A lidem z nadace pošlu dopis, v němž jim moc děkuji,“ řekla šťastná Simona, která své nové kolo prý půjčí i ostatním dětem z domova.

Stejně jako Simona vyslovil přání mít vlastní horské kolo i její kamarád, devítiletý Patrik Ludvík. Ke splnění jeho přání bylo zapotřebí dát dohromady tři tisíce korun a i ty se podařilo mezi lidmi sesbírat. Ovšem na to, aby se i Patrik svezl, si musí ještě několik dní počkat. Kromě

kola by se Patrik mohl v nejbližší době dočkat i vysněných fotbalových rukavic. I na ty se mu prostřednictvím Nadace Terezy Maxové lidé skládají. Ovšem i jiné děti z krásnolipského dětského domova již touto cestou získali například basketbalový míč a dres, nebo akvárium i s rybičkami.

Text a foto Šárka Pešková



Splněné přání

ochrany žab pustili společně se Správou CHKO Lužické hory.

Dalším místem, kde se letos zachraňují žáby, je silnice z Krásné Lípy do Doubice u rybníčku „Dvoják“ nedaleko budovy Správy NP, kde 80 m dlouhý zářez postavili členové oddílu RANGER. Děti, rozdělené do dvou až čtyřčlenných hlídek, budou do konce dubna minimálně dvakrát denně kontrolovat padací pasti a chycené žáby přenášet a vypouštět do rybníka. „Tato praktická ochrana přírody je pro děti nesmírně důležitá. Je mnohem snazší vytvořit v dětech kladný vztah a úctu k přírodě, když se mohou samy zapojit do nějaké konkrétní ochranné akce, když mohou zažít ochranu přírody „na vlastní kůži“. Je to také

metoda mnohem účinnější než pouhé povídání o ochraně přírody,“ doplňuje Richard Nagel, který má na Správě Národního parku na starosti ekologickou výchovu.

(sp, rm)



USNESENÍ

z 32. zasedání Rady města Krásná Lípa konaného dne 1. dubna 2004

I. DOŠLÁ POŠTA

1. Prodej pozemku

Usnesení RM č. 32 - 01

RM doporučuje ZM neschválit prodej p.p.č. 2829/3 o výměře 786 m², k.ú. Krásná Lípa Janu a Janě Antálkovým bytem Krásná Lípa, Čapkova 519 z důvodu zachování pozemku pro potřeby města.

Usnesení RM č. 32 - 02

RM doporučuje ZM neschválit prodej části p.p.č. 2053/1 o výměře 1554 m², k.ú. Krásná Lípa za účelem zřízení zahrady Pavlu Brušákoví, MUDr. Štěpánce Brušákové a Kateřině Brušákové, bytem Teplice, J. K. Tyla 1312/2 do doby prodeje zbývající části p.p.č. 2053/1, k.ú. Krásná Lípa, dle usnesení ZM č. 17-13/2003 ze dne 11. 9. 2003.

Usnesení RM č. 32 - 03

RM doporučuje ZM neschválit prodej části p.p.č. 51, k.ú. Kyjov u Krásné Lípy Drahomíře Streitové, bytem Pleinfeld, Sonnestr. 1 z důvodu zachování pozemku pro potřeby města.

Usnesení RM č. 32 - 04

RM doporučuje ZM neschválit prodej části p.p.č. 258/1 a části p.p.č. 258/2, vše k.ú. Krásná Lípa Tomáši Hejdukovi, bytem Krásná Lípa, Bendlova 9 z důvodu zachování pozemků pro potřeby města.

Usnesení RM č. 32 - 05

RM doporučuje ZM schválit prodej st.p.č. 74/1 o výměře 544 m², p.p.č. 370 o výměře 874 m², p.p.č. 496/2 o výměře 144 m² a p.p.č. 498/4 o výměře 936 m², vše k.ú. Krásný Buk za účelem zřízení zahrady Paulu Zellmanovi, bytem Praha 5, Zborovská 497/50 za cenu 50,- Kč/m². Kupující uhradí veškeré náklady s prodejem spojené.

Usnesení RM č. 32 - 06

RM doporučuje ZM schválit prodej p.p.č. 1347/2 o výměře 862 m² a p.p.č. 1361 o výměře 107 m², vše k.ú. Vlčí Hora za účelem zřízení zahrady Miroslavu a Jaroslavě Krákorovým, bytem Praha 1, Hellichova 16 za cenu 15,- Kč/m² do základní výměry a nad základní výměru 50,- Kč/m². Kupující uhradí veškeré náklady s prodejem spojené.

Usnesení RM č. 32 - 07

RM doporučuje ZM schválit prodej p.p.č. 241/2 o výměře 340 m², k.ú. Kyjov za účelem výstavby rekreačního objektu JUDr. Michaela Pretschové, bytem Varnsdorf, Západní 2731 za cenu 120,- Kč/m². Prodej bude realizován podle § 2 bod 8 Postupu ve věci prodeje a užívání nemovitostí v majetku města. Kupující uhradí veškeré náklady s prodejem spojené.

2. Pronájem pozemku

Usnesení RM č. 32 - 08

RM schvaluje dodatek ke smlouvě o nájmu pozemku č. 98/23/70/050 na pronájem p.p.č. 299/2, k.ú. Krásná Lípa uzavřené mezi Městem Krásná Lípa a Mgr. Milanem Sudkem, bytem Krásná Lípa, Zahradní 8, kterým se mění výměra pronajímaného pozemku z 1492 m² na 1262 m².

3. Byty

Usnesení RM č. 32 - 09

RM schvaluje pronájem bytu č.7 Masarykova 555/45, Krásná Lípa v tomto pořadí:

- 1) Záhorská Pavlína bytem Masarykova 14, Krásná Lípa
- 2) Jadrníčková Stanislava bytem Nemocniční 1149/12a, Krásná Lípa
- 3) Heráková Marika Nemocniční 1137/6, Krásná Lípa

4. Umístění reklamního zařízení

Usnesení RM č. 32 - 10

RM schvaluje bezplatné umístění dvou reklamních panelů České spořitelny, a.s. na objekt Masarykova 993/2, Krásná Lípa dle předloženého návrhu.

5. Souhlas k trvalému pobytu

Usnesení RM č. 32 - 11

RM uděluje souhlas Anně Luhové, Nemocniční 1149/12A, Krásná Lípa, jako budoucímu kupujícímu bytu č. 11, Nemocniční 1149/12A, Krásná Lípa k přihlášení trvalého pobytu pro dcery Ilonu Luhovou, Evu Filípkovou a její dva vnuky Daniela Filípka a Lukáše Filípka, Varnsdorfská 218/7, Krásná Lípa.

II. RŮZNÉ

1. SOD – Rekonstrukce zeleně městského hřbitova

Usnesení RM č. 32 - 12

RM schvaluje uzavření SOD č. 2004/11/11-132 na akci „REKONSTRUKCE ZELENĚ MĚSTSKÉHO HŘBITOVA V KRÁSNÉ LÍPĚ“ dle předloženého návrhu. Zhotovitelem je firma HIT FLORA – sadovnické úpravy, Zahradnictví Křešice 31, 407 11 Děčín.

2. Přezkoumání hospodaření města za rok 2003

Usnesení RM č. 32 - 13

RM se seznámila s výsledkem přezkoumání hospodaření města Krásná Lípa za rok 2003 společností AUDIT&CONSULTING, spol. s r. o. Příbram, pracoviště Varnsdorf a doporučuje ZM vzít tento výsledek na vědomí.

3. Odpis pohledávek

Usnesení RM č. 32 - 14

RM doporučuje ZM schválit odpis nedobytných pohledávek města Krásná Lípa v celkové výši 3.288.740,70Kč v předloženém znění a ukládá vedoucí finančního odboru nadále vyvíjet pohledávky.

4. Zhodnocování volných finančních prostředků

Usnesení RM č. 32 - 15

RM schvaluje zhodnocení volných finančních prostředků formou nákupu hypotečních zástavních listů ČS, a. s. ISIN: CZ0002000276 ve výši 4mil.Kč.

5. Dotace na kulturu a sport

Usnesení RM č. 32 - 16

RM schvaluje, dle doporučení komise pro rozdělování dotací na kulturu a sport, přidělení finančních příspěvků na činnost a akce organizací a sdružením ve městě dle předloženého návrhu.

6. Stav poplatníků za odpad k 31. 12. 2003

Usnesení RM č. 32 - 17

RM bere na vědomí zprávu o stavu poplatníků za odpad k 31. 12. 2003 a ukládá Miloslavě Matuškové:

1. opakovaně vyzvat občany, kteří nesplnili ohlašovací povinnost k poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů na území města Krásná Lípa ke splnění ohlašovací povinnosti
2. těm, kteří nesplní v daném termínu ohlašovací povinnost, uložit pokutu ve výši 5.000,- Kč (maximální výše je 2 000 000,- Kč).
3. u neplatičů důsledně vymáhat dlužné částky (exekuce na plat, vymáhání pohledávek firmou PROFIL - CZ, s. r. o.)
4. v termínu do 30. 6. 2004 provést kontrolu množství a objemu rozmístěných nádob na odpad

7. Nebytové prostory

Usnesení RM č. 32 - 18

RM schvaluje pronájem nebytových prostor v objektu Křínické nám. 6/11, Krásná Lípa od 1. 5. 2004 Soně Kovářové a Romanu Kovářovi,

bytem Růžová 1522/2d, Rumburk, za účelem provozu videopůjčovny a lékárny nebo výdejny léků dle předloženého návrhu.

8. Byty

Usnesení RM č. 32 - 19

RM vyhláší záměr obce pronajmout byt č. 6, Frindova 979/4, Krásná Lípa o velikosti

1+1, I. kategorie. Měsíční nájemné za plochu bytu činí 866,- Kč + zálohy spojené s užíváním bytu. Kauce je ve výši 5.000,-Kč.

9. Byt v domě s pečovatelskou službou

Usnesení RM č. 32 - 20

RM schvaluje pronájem bytu č. 2 v domě s pečovatelskou službou Nemocniční 1148/12,

Krásná Lípa:

Jiří Hnuta a Zdeňka Hnutová, Rooseveltova 3, Krásná Lípa s tím, že před zří-

zením práva užívání bytu bude složen na konto města sponzorský dar.

10. Hvězdicová jízda

Usnesení RM č. 32 - 21

RM schvaluje uzavření smlouvy s Česko-německým fondem budoucnosti, Na Kazance 634/7,

171 00 Praha 7 o získání příspěvku na Hvězdicovou jízdu konanou 15. 5. 2004.

III. INFORMACE

RM dále projednala tyto informace:

- dopis Vodohospodářských staveb spol. s.r.o. – nespokojenost s průběhem výstavby „Kanalizace a ČOV Krásná Lípa“

- výběrové řízení na sportovní areál

RM dále projednala zápis z jednání této komise:

- sociálně právní ochrany dětí ze dne 25. 3. 2004

- finančního výboru ze dne 22. 3. 2004

Milé maminky, tatínkové, babičky, dědečkové a hlídací tety
zve vás do

Mateřského centra BERUŠKA Krásná Lípa



Určeného dětem předškolního věku a jejich doprovodu. Chceme se scházet právě s vámi, abychom si zcvičili, popovídali, naučili něco nového a tím příjemně strávili čas s našimi dětmi. V průběhu celého dopoledne je dětem přístupna herná se spoustou hraček, doprovod si může posedět u čaje či kávy a popovídat si o radostech i starostech, které péče o naše ratolesti doprovázejí. Za částku 20,-Kč za dospělou osobu (dětí zdarma) je připraven program pro vás a vaše děti. (nejvhodnější věk: 1-4 roky)

**každé úterý a čtvrtek od 9 do 12 hodin
v podkroví Školní družiny**

V tomto čase můžete kdykoliv přijít nebo odejít a zúčastnit se těchto pravidelných programů:
9.30-10.00 cvičení rodičů s dětmi
10.30-11.00 výtvarná činnost (vhodný oděv)

Nezapomenejte přezůvky pro vás i vaše ratolesti.
Moc se na vás těšíme!

Občanské sdružení Mateřské centrum BERUŠKA Krásná Lípa

Přidělené dotace pro zájmové organizace v roce 2004

ORGANIZACE, SDRUŽENÍ	CELKEM přiděleno	příspěvek na činnost	příspěvek na akce	Přehled akcí	Termín
ATOM Zelenáči - keramika	6 600	3 100	3 500	Letní tábor	červenec
ATOM RANGER	8 400	3 400	5 000	Letní tábor	srpen
Český kynologický svaz	6 000	0	6 000	O pohár starosty města	3.7.2004
Český rybářský svaz	10 200	8 200	2 000	Zlatá udice	23.5.2004
ČSOP TILIA	13 000	0	5 000	Dětský den	červenec
		0	3 000	Den Země	17.4.2004
		0	0	Uklidíme svět	18.9.2004
		0	0	Den stromů	
		0	5 000	Výtvarná fotosoutěž	27.11.2004
		0	0	Zelená stezka - zlatý list	
DPS LIPKA	17 700	11 700	6 000	Jarní úklid Křinice	
DPS VČELIČKY	7 000	0	7 000	22. festival DPS	22.5.2004
FS DYKYTA	6 800	6 800	0	2 x soustředění	listopad
FS BRABENČATA	13 400	5 400	8 000		
FS KŘINIČÁNEK	5 100	5 100	0	Letní dětský tábor	
FS LUŽIČAN	6 800	4 300	1 500	Masopust	
		0	1 000	Soustředění březem	
		0	0	Folklor. festival pod Žvičinou	
Klub cyklistiky	7 600	2 600	5 000	Tour de Feminin	8.-11. 7. 2004
Klub českých turistů	13 000	8 500	1 500	Novoroční výstup	1.1.2004
		0	3 000	Skalními hrádky Lab. Pískovců	13.-15. 8. 2004
Sbor dobrovol. hasičů	10 100	5 100	500	Den dětí	červen
		0	4 500	140. výročí založení	17.7.2004
Spolek přátel Krásnolipska	6 100	3 600	2 000	Soutěž model podstáv. domu	
		0	500	Výstava rezbářských prací	22.-27.června
TJ ODBÍJENÁ	11 700	6 700	2 000	Turnaj žen Femina	6.3.2004
		0	500	Turnaj žáků	duben
		0	2 500	35. ročník Pohár osvobození	8.5.2004
		0	0	Turnaj žáků	říjen
		0	0	Turnaj veteránek	listopad
		0	0	Mikulášský turnaj	prosinec
TJ ZÁPAS ŘECKO-ŘÍMSKÝ	10 500	5 500	3 000	Mezinár. turnaj Č Š	17.-18. 4. 2004
		0	2 000	Turnaj o pohár města	září
CELKEM	160 000	80 000	80 000		

Zkrátka

Peníze Města Krásná Lípa nelezí ladem na bankovních účtech s nízkými úrokovými sazbami, ale jsou výhodně zhodnocovány. Na počátku února letošního roku byly vyplaceny hypotéční zástavní listy Českomoravské hypotéční banky. Rada města Krásná Lípa schválila 1. 4. 2004 nákup volných hypotéčních zástavních listů České spořitelny ve výši 4 mil. Kč. Zbylé volné finanční prostředky Města ve výši 4 mil. Kč jsou od roku 2001 zhodnocovány v podílových fondech Komerční banky. Jmenované finanční prostředky jsou částí II. rezervy rozpočtu Města Krásná Lípa pro plánovanou výstavbu Návštěvnického a informačního centra na Křínickém náměstí.

Rada města Krásná Lípa 1. 4. 2004 rozhodla o dlužných částkách, které dva subjekty dluží Městu. Dluh v celkové výši 73 000 Kč bude předán právnímu zástupci města k vymožení soudním exekutorem.

Částkou 3,8 mil. Kč uvolní Krajský úřad Ústeckého kraje jako příspěvek na opravu silnic v Krásné Lípě. Obohatí tak 5,5 mil. Kč vyčleněných z prostředků Města Krásná Lípa. Přípravné práce na rekonstrukci silnic, které poničila stavba kanalizace a ČOV, začnou ve druhé polovině dubna. Dokončeny by měly být v květnu, resp. v červnu 2004.

Obecně prospěšná společnost České Švýcarsko rozvíjí díky navázané spolupráci s Appian Group, a. s. své aktivity. Mimo jiné rozšiřuje počty svých zaměstnanců. V této souvislosti dojde k přesídlení společnosti do nových prostor. Společnost České Švýcarsko se na začátku května přestěhuje do suterénních prostor krásnolipské radnice, v nichž byly donedávna kanceláře firmy Nobilis Tilia.

Zahájeny byly práce na obnově zeleně na krásnolipském hřbitově a v městském parku. Již předtím provedly Technické služby přípravné práce. První výsledky inovací, hrazených z větší části z dotace Státního fondu životního prostředí, uvidíme během několika měsíců.

Stalo se

Regionálního kola soutěže Zpěváček 2004 v Jablonci nad Nisou se v 3. 4. 2004 úspěšně zúčastnili tři vítězové základního kola v Krásné Lípě. Do celorepublikového květnového finále ve Velkých Losinách postoupila Veronika Hambálková z Vansdorfu. Jako náhradnice byla vybrána Klára Benčíková z Rumburku.

Pražská sopranistka Vanda Březinová a kazašský klavírista Michail Balabičev pokřtili 26. 3. 2004 v Kulturním domě v Krásné Lípě své

Kino Krásná Lípa - DUBEN

Sředa 14. 4. 2004 ŽELARY od 18.00 hod.

Opakujeme velmi úspěšný český film Ondřeje Trojana. Příběh o přirozeném světě, kde lidé ztrácejí i nacházejí sami sebe. 150 min. **Mládeži přístupno. Vstupné 50 Kč.**

Pondělí 19. 4. 2004 ÚSMĚV MONY LISY od 18.00 hod.

Julia Roberts vyučuje feminismus v holčičí verzi „Společnosti mrtvých básníků“. 115 min. **Mládeži přístupno. Vstupné 50 Kč.**

Sředa 21. 4. 2004 MEDVĚDÍ BRATŘI pozor! od 17.00 hod.

Příběh o přátelství dvou medvědů, z nichž jeden není medvěd. Nejnovější animovaný film studia Walta Disneye. Česky mluveno. 86 min. **Mládeži přístupno. Vstupné – děti 30 Kč, dospělí 50Kč.**

Český svaz ochránců přírody Tilia, Správa Národního parku České Švýcarsko a České Švýcarsko, o. p. s. za podpory Města Krásná Lípa pořádají v sobotu 17. dubna 2004 DEN ZEMĚ V KRÁSNÉ LÍPĚ.

Program:

9.00–12.00 Den otevřených dveří na Správě Národního parku České Švýcarsko, možnost seznámit se s činností zaměstnanců Správy NP a obecně prospěšné společnosti České Švýcarsko. Ukázky z entomologických, botanických a geologických sbírek Správy NP. Výstava velkoplošných fotografií. Soutěž o knihu fotografií. Svou klubovnu otevře návštěvníkům i přírodovědný oddíl Ranger

10.00–12.00 Zahájení pohádkové soutěže „Stromokazova kletba“ aneb „Devatero putování po Krásnolipsku“ – pro malé i velké zvědavé cestovatele, v informačním středisku na náměstí.

9.30–11.30 Jarní úklid Křínice - sraz na náměstí u lípy v pracovním oblečení. S sebou holiny a rukavice.

14.00 Podepsání dohody o partnerství Správy NP České Švýcarsko a Základní školy Krásná Lípa

14.00–17.00 Zábavné soutěžní odpoledne na terénní základně Buk věnované životu zvířat a domácí ekologii. Za soutěže jsou pro účastníky připraveny odměny! Na závěr již tradiční táborový oheň a opékání vuřtů. (Cesta k základně – z náměstí směrem na Kyjov, za Noví vlevo nahoru, dál je cesta značena směrůvkami). Přijďte a oslavte s námi den Země!

Kontakt: judajakub@centrum.cz, vrtilkova@ceskesvycarsko.cz, r.nagel@npcs.cz, tel. 412 354 039, 412 354 048, 607 663 958.

Pozvánky

Velikonoční občůzku Krásnou Lípou spojenou s omlazovací kúrou uspořádá v pondělí 12. 4. 2004 folklorní soubor Lužičan.

Nedávný svátek vody si může veřejnost připomenout na výstavě fotografií Václava Sojky „Voda“. Na jejím uspořádání se podílela Správa NP ve spolupráci s Městem Krásná Lípa. Nádherné fotografie z Národního parku doplnila svými neméně krásnými básněmi Patricie Anzari. Výstava je umístěna v „Minigalerii na schodech“ v budově Městského úřadu, kde bude k vidění do konce dubna. S autory se můžete setkat při opožděné vernisáži v úterý 13. 4. 2004 od 17.00 hod v obřadní síni MěÚ.

Mateřské centrum BERUŠKA Krásná Lípa pořádá v 1. patře krásnolipského kulturního domu **burzu** dětského jarního a letního oblečení a hraček. Všichni jste srdečně zváni! V pátek přineste věci, které chcete prodat, a v sobotu si naopak přijďte nakoupit. Na burze můžete také věnovat hračky (kočárky, panenky, autíčka, odrážedla ad.) dětem do Mateřského centra Beruška.

Pátek 16. 4. 2004 v 16–18 hod příjem věcí

Sobota 17. 4. 2004 v 8–11 hod PRODEJ, 15–16 hod výdej neprodaných věcí

premiérové CD „Bella mia fiamma“. Role kmotra se ujal senátor Josef Zoser. Občerstvením přispěla paní Jašíčková a hotel Jef z Doubice. CD budou v prodeji od Velikonoce v Informačním středisku NP České Švýcarsko v Krásné Lípě. Hlavní protagonistka večera se hned další den zúčastnila Pražského půlmaratónu. Ve své kategorii (ženy do 35 let) byla 35. ze zhruba 250. „Jsem s tím spokojená a běželo se celkem dobře,“ doplnila Vanda Březinová, která 20. 5. 2004 ve Varnsdorfu zahájí 2. Mezinárodní hudební festival nejsevernějších Čech.



Krásnolipští šachisté jsou ve druhé lize

Šachisté z Krásné Lípy dosáhli historického úspěchu. Vyhráli letošní Krajský přebor Libereckého kraje a postoupili do třetí nejvyšší šachové soutěže v České republice. Účast v 2. lize jim zajistila výhra v desátém kole kraj-

ského přeboru nad týmem Bižutérie Jablonec. Na domácí půdě se úspěšní šachisté představí v pondělí 12. 4. 2004. V Kulturním domě v Krásné Lípě pořádají bleskový turnaj v šachu „Velikonoční vejce“. (mrk)

Jak jsme oslavili Světový den vody

Voda - nezákladnější tekutina. Nejrozšířenější sloučenina ve Vesmíru. Tekutina, bez které by nemohl vzniknout a udržet se život na Zemi. Na naší planetě je vody hodně (oceány tvoří 70 % povrchu zeměkoule), ale přeci málo (jen nepatrná část z té obrovské spousty vod je voda sladká a z ní ještě je velká většina vázána v ledovcích). A proto bychom si vody měli vážit a rozumně s ní hospodařit. Je dobré si to neustále připomínat. I proto má voda svůj svátek – Světový den vody, který připadá na 22. březen.

V Krásné Lípě jsme si tento svátek připomněli hned několikrát. Správa NP České Švýcarsko ve spolupráci se ZŠ Krásná Lípa, obecně prospěšnou společností České Švýcarsko a ČSOP Tilia připravila ve dnech 22. až 26. 3. 2004 vícedenní program pod názvem „Týden vody“, v jehož rámci byly pro žáky 2. až 7. tříd připraveny výukové programy „Putování s kapičkou vody“, „Život u vody“ a „Vody je hodně, a přeci málo“. Programy seznámily děti hravou formou s tím, co je to koloběh vody, k čemu vodu potřebujeme, jak můžeme s vodou šetrně hospodařit, ale také s životem v potocích a říčkách NP České Švýcarsko. Byl to v pořadí již třetí společně připravený týden věnovaný svátkům přírody a ochraně životního prostředí (v loňském roce to byly „Týden životního prostředí“ a „Týden lesa“) a určitě ne poslední.

Pro žáky osmých a devátých tříd byly připraveny již poněkud náročnější úkoly. Osmáci mapovali vodní tok a pobřeží Křinice od pramenů až po začátek Kyjovského údolí. Do mapy zaznamenávali mimo jiné také černé skládky v blízkosti řeky a do nádobek odebírali vzorky vody, se kterými provedli v hodinách zeměpisu a chemie jednoduché pokusy (měření pH apod.). Žáci devátých ročníků zase v prodejnách a mezi obyvateli

města zjišťovali, jaká je v Krásné Lípě situace v oblasti používání pracích prášků a saponátů (jsou-li zde např. k mání ekologicky šetrné výrobky).

Pro veřejnost byla v „Minigalerii na schodech“ v budově městského úřadu uspořádána výstava fotografií Václava Sojky. Každoročně si Světový den vody připomíná také oddíl RANGER. V minulých letech to bylo např. vyčištění a úprava studánky Tereška v NP České Švýcarsko nebo povídání o návratu lososa obecného do vod Národního parku. V letošním roce se oddíl ve spolupráci se Správou CHKO Lužické hory, ČSOP Tilia a České Švýcarsko, o. p. s. pustil do záchran ohrožených obojživelníků (ropuchy obecné a skokana hnědého) u rybníku Dvoják.

Richard Nagel, Správa NP České Švýcarsko



Povídání o životě lososa obecného

Zveme na 25. ročník turistického pochodu pro rodiče s dětmi „Stezka odvahy“

Zveme všechny příznivce a přátelé turistiky na 25. ročník Stezky odvahy, který pořádá KČT Rumburk v sobotu dne 8. 5. 2004. Jedná se o turistickou akci pro rodiče s dětmi v délce 6 nebo 8 km. Start bude od nádraží ČD-Panský od 8.30–10.00 hod.

Trasa povede Chráněnou krajinnou oblastí Labské pískovce a částí Národního parku České Švýcarsko do obce Kopec, kde bude cíl poblíž restaurace „U Vyskočilů“.

KČT Rumburk

Připravuje se

sobota 17. 4. 2004 Turnaj odbíjené – starší žáci, v krásnolipské tělocvičně pořádá TJ odbíjená

sobota až neděle 24.-25. 4. 2004 O pohár Českého Švýcarska v řecko-římském zápase – žáci, v krásnolipské tělocvičně pořádá TJ zápas

Zajišťování dovozu léků do Krásné Lípy

Shromáždování receptů: Informační středisko NP České Švýcarsko, Křinické nám. 5

Po-Pá 9.00-17.00 hod (polední přestávka 12.00-12.30 hod) Pokud budou recepty doručeny v pondělí, středu a v pátek do 12.30 hod budou léky dovezeny tentýž den.

Výdej léků: Informační středisko NP České Švýcarsko, Křinické nám. 5

Pondělí, středa, pátek 14.30-16.00 hod

Vyhlášena byla fotografická soutěž o Lužických horách

Občanské sdružení přátel Lužických hor a Správa Chráněné krajinné oblasti Lužické hory vyhlásily mezinárodní fotografickou soutěž na téma „Jak vidím Lužické a Žitavské hory“ aneb příroda a krajina Lužických a Žitavských hor.

Podmínky účasti: účastnit se může kdokoli, komu jsou blízké Lužické a Žitavské hory

Tematické zaměření: Lužické a Žitavské hory – příroda, krajina a architektura

Technika: černobílá nebo barevná fotografie rozměru A3 (30_42 cm)

Počet prací od každého autora: 1-5 fotografií s uvedením pořadí důležitosti od autora
Uzávěrka: 31. 8. 2004

Vybrané práce budou vystaveny na putovní výstavě na několika místech regionu na české i německé straně, vernisáž výstavy: 9. 9. 2004.

Doba trvání výstavy: cca 1 rok, po ukončení výstavy budou práce vráceny autorům. Vystaveno bude 50 - 60 prací, počtem vystavených prací budou rovnoměrně zastoupeni všichni zúčastnění. Na vernisáži bude návštěvníky vybráno deset nejlepších prací. Jejich autoři budou odměněni a fotografie budou se souhlasem autorů prezentovány na internetových stránkách. Pořadatel si vyhrazuje právo nevystavit práce z důvodu velmi špatné technické kvality fotografie, nebo pro nesplnění tematického zadání.

Práce mohou být zaslány poštou nebo doručeny osobně na adresu: Správa CHKO Lužické hory, Školní 12, 471 25 Jablonná v Podještědí, po telefonické dohodě i jinak, tel. 0487 762 356, www.luzicke-hory.cz.